

10月17日，

青岛举行新闻发布会，

通报疫情防控最新进展。

13例新冠肺炎确诊病例救治情况发布

发布会通报了13例新冠肺炎确诊病例救治情况。13例确诊病例中，1名重型好转，1名普通病例较昨日加重。

13例确诊病例中，危重型1名，重型3名，普通型7名，轻型2名。在国家、省、市专家组的联合会诊指导下，对确诊病例实行一对一、“一人一策”诊疗小组包干治疗，青岛大学附属医院西海岸院区负责救治3例确诊患者，其中危重型1例、重型2例；1名重型病例病情好转，其余病例病情平稳。

青岛市第三人民医院负责救治10例确诊患者，其中1名普通型病例病情好转；1名普通型病例受高血压、糖尿病等基础疾病影响，病情较昨日加重，但生命体征平稳；其余病例病情平稳。

答记者问

1、聚集型的疫情后，如何加强医院院感的防控工作？

青岛大学附属医院院感科主任、青岛市院感质控中心主任侯桂英：此次疫情发生后，院感防控引起了社会各界的广泛关注，下面我就各级医疗机构的院感防控谈几点建议：

1、继续加强门诊三级预检分诊制度的落实，切实做好入院各个关口的预检排查工作：强化预检分诊流程管理，所有来院患者经预检分诊后再就诊，落实“一看一测一查一问”措施。普通门、急诊实行“一人一诊一室”，做好就诊患者的分诊及管理，完善就诊流程，严格落实“一米线、间隔坐、随手消”，规范医生接诊流程，把牢守好第一道防线。

2、加强发热门诊管理，严格督导发热门诊流程改造，设置合理的“三区两通道”，各区有严格的物理隔断，实现隔离留观病人在病区的闭环管理。

在门、急诊预检出的发热患者全部由专人按指定路线引导至发热门诊就诊，按照全面筛查与专业筛查相结合的工作原则，规范和细化发热病人接诊、筛查、留观、转

诊工作流程。发热门诊规范设置各功能区，确保“一人一诊一室”，避免人员之间密切接触。优化隔离留观室和隔离病房内部环境，独立设置卫生间，加强留观、确诊患者的管理，尤其是隔离留观病区的管理是重中之重。

3、不断加强全院、全员院感防控培训，落实“一岗、一科、一策”防控方案：健全“三个一”内部察纠机制（即成立一个院感防控专班、建立一本问题整改台账、记录一本工作日志），持续开展全院、全员的大培训、大演练、大排查工作，尤其是医务人员标准预防的防护用品的正确穿脱流程的培训，确保医护人员安全，从而才能确保全部病人的安全。加强重点部门、重点环节管理，根据不同岗位防控需要，科学评估，指导医务人员科学防护，正确合理使用防护用品，降低职业暴露风险。做到精准防控，制定一科一策并认真实施，使医护人员都能做到“人人都是感控工作的实践者”，从而在医院内形成一种根植于医护人员心里的感控文化。

4、病区执行24小时门禁管理，严格落实住院病人和陪人住院须持3-7天内核酸检测结果入住病房；各病房楼入口均要监测体温，病人穿病员服出入病房外出检查，陪人凭陪护证出入病房陪病人检查，其余时间不得随便出病区；医护人员凭胸卡出入病区并做好体温监测。

5、做好全院的消毒隔离工作，物体表面、设备、器械、空气的日常消毒和终末消毒工作，并做好实时的消毒效果监测。做好医疗废物、污水的规范处置和监督检查工作。

6、同时，在此也友情提醒广大市民，到医院就诊时，服从医护人员安排，做好自我防护，带好口罩，注意手卫生，注意间隔距离。提倡预约就诊，按照约定时间提前半小时到医院就诊，不建议扎堆就诊！

2、后续有确诊患者若需要去做CT检查，能否做到单设单用？

青岛市卫生健康委党组成员、副主任，市中医药管理局专职副局长赵国磊：疫情发生后迅速组织进行排查整改，将规范使用包括CT在内的各类诊疗设备纳入检查的重中之重。强调新冠肺炎患者做CT检查必须做到单独使用和一用一消毒，坚决杜绝与其他就医患者混用，避免交叉感染。目前，青岛两家定点医院所有确诊病例都可以做到单独使用。

3、青岛考生过段时间去济南参加相关资格证考试还可以去吗？去了应该提供什么证明？济南会不会接受？

青岛市政府办公厅副主任陈万胜回答，10月15日，省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室下发通知，要求除省委领导小组(指挥部)明确规定的措施

外，各地一律不得“层层加码”，不得擅自增设交通管控卡口和对小区、楼宇等的限制措施。

同时明确说明，青岛疫情发生后，全省上下一盘棋开展在青和离青人员的全员核酸检测，除了前期已公布的感染者外，目前结果均为阴性。密切接触者等重点人群和疫情关联区域全部进行了有效的管控，专家研判发生社区传播的风险很小。

目前全员核酸检测已基本完成，市民凭7日内的核酸检测报告或者健康码的核酸检测阴性信息抵达后可以正常的工作生活，任何单位和个人不得设置其他的限制措施。前期已经离开青岛的，除疾控机构协调推动的重点人群外，其他的人由当地所在地进行一次核酸检测，检测阴性的不再实施其他附加健康管理措施，对疾控机构协查追踪的重点人群，继续严格按照要求落实各类隔离医学观察、隔离医学观察和健康管理措施，并将检测结果及时报给青岛市疾控中心。省内各地一律不得重重加码，不得擅自增设交通管控和对小区楼宇等限制措施。

对待常态化疫情防控措施之外，附加的其他不合理的限制要求，要立即予以纠正。对造成恶劣影响的，要坚决依法查处问责，并予以通报。

青岛考生是可以去济南参加考试的，按照相关要求准备好材料即可。

4、近期出现发热或者呼吸道感染该怎么办？

青岛大学附属医院院感科主任、青岛市院感质控中心主任侯桂英：一旦发现自己或家人出现咽痛、鼻塞、流涕、咳嗽、咳痰等呼吸道症状以及发热、头痛、全身肌肉酸痛等全身症状后，应注意：

- 1、佩戴外科口罩，条件允许的话每四小时更换一次，做好手卫生，做好自我隔离。
- 2、注意自我体温检测，当体温大于37.3度，可以先通过互联网医院咨询，必要时及时就医。
- 3、到就近医院发热门诊就医，要主动提供流行病学史，测量体温，配合医生完善新型冠状病毒核酸及血常规检测，必要时做新型冠状病毒肺炎病毒抗体检测和肺部CT检查。
- 4、就医过程，做好自我防护，等待核酸结果过程中服从医务人员安排，注意与他人保持安全距离，遵从咳嗽礼仪。

5、遵照医嘱自觉居家观察、医院留观或专科就诊；提醒治疗期间请勿饮酒，严格遵循医嘱用药，注意及时复诊评估。

5、集中检测结束后，会进行两天的免费检测，数量和分布地点在哪里？

青岛市卫生健康委党组成员、副主任，市中医药管理局专职副局长赵国磊：为做好核酸检测收尾工作,青岛市在各区市还保留了部分采样点，延期2天继续进行免费检测，为那些因各种原因尚未参与检测的市民提供方便。

目前，全市保留231处核酸检测点，其中，市南11处，市北22处，李沧15处，崂山17处，西海岸41处，城阳10处，即墨28处，胶州31处，平度35处，莱西21处，大家可以登陆各市区政务网站，或关注他们的公众号进行查询。

记者 | 郭菁荔

来源 | 观海新闻客户端

声明：转载此文是出于传递更多信息之目的。若有来源标注错误或侵犯了您的合法权益，请作者持权属证明与本网联系，我们将及时更正、删除，谢谢。

来源：青岛日报